



Exemplar 1
Nr. Y/ 55450/PMDB/10.08.2018

Domnului Victor CIORBEA
Avocatului Poporului



Ref. adresa dvs. nr. 9554/26.06.2018 – *raportul privind vizita efectuată la penitenciarul Mărgineni din județul Dâmbovița, la data de 28.11.2017*

Stimate domn,

Având în vedere recomandările formulate conducerii Penitenciarului Mărgineni prin raportul privind vizita efectuată la penitenciarul Mărgineni din județul Dâmbovița, la data de 28.11.2017, vă aducem la cunoștință următoarele:

1. **Referitor la urgentarea demersurilor pentru suplimentarea numărului de cutii poștale în interiorul locului de deținere**, vă informăm că urmare a demersurilor inițiate de instituția noastră către Poșta Română, imediat după vizita dumneavoastră, în luna ianuarie 2018 au fost montate două cutii suplimentar față de cele existente, distribuirea cutiilor poștale la nivel secțiilor de deținere fiind următoarea:

- Secția E1 – hol secție (nou instalată);
- Secția E3 – hol secție (nou instalată);
- Secția E2, E5, E6, E7 - se folosește cutia montată în zona de acces pavilion detenție 1 sau cea din curtea interioară (unde au acces zilnic cu ocazia derulării activităților zilnice);
- Secția E4 – hol secție;

2. **Referitor la identificarea unor soluții de sprijin în menținerea relațiilor cu familia și cu persoanele apropiate pentru persoanele fără venituri, prin asigurarea creditului telefonic într-un quantum minim stabilit și a materialelor necesare corespondenței, precizăm următoarele:**

Precizăm că la nivelul unității, situațiile socio-familiale deosebite sunt monitorizate de asistenții sociali, care mediază relația deținutului cu mediul de suport, intermediind aceste legături prin contactarea primărilor, instituțiilor medico-sociale sau a furnizorilor de servicii sociale locale, după caz. În situații de urgență, aceste instituții sunt contactate telefonic, realizându-se astfel informarea rapidă a deținuților cu privire la situația socio-familială a familiei. Totodată, la cerere le sunt furnizate plicuri și timbre pentru a putea corespunde cu familia (de la începutul anului și până în prezent fiind distribuite 264 plicuri și 269 timbre).

În ceea ce privește asigurarea creditului telefonic într-un quantum minim stabilit și a materialelor necesare corespondenței, cu posibilitatea de a recupera ulterior sumele cheltuite de administrația unității penitenciare, menționăm faptul că, la nivelul unității a fost constituit un grup de lucru care să elaboreze o propunere de modificare a legislației în vigoare, urmând ca concluziile să fie înaintate Administrației Naționale a Penitenciarelor.



Propunerile formulate au fost înaintate Administrației Naționale a Penitenciarelor prin adresa Y 55732/ PMDB/ 06.08.2018. (*anexa 1*)

3. **Referitor la simplificarea procedurii de acordare a materialelor necesare corespondenței**, menționăm faptul că cererile sunt soluționate cu celeritate de personalul responsabil, nefiind înregistrate plângeri ale deținuților cu privire la asigurarea acestui drept. Totodată menționăm faptul că la magazinul din interiorul penitenciarului sunt în permanență disponibile materiale pentru exercitarea dreptului la corespondență .

4. În ceea ce privește **amenajarea spațiului unde se acordă vizita cu dispozitiv de separare, prin achiziționarea de mobilier și dotări noi**, facem următoarele precizări:

În perioada ianuarie-februarie 2018, spațiul pentru acordarea vizitei cu dispozitiv de separare a fost dotat cu: 18 panouri lemn 830*305*20 mm (ce asigura suportul pentru convorbirile persoanelor private de libertate cu persoanele vizitatoare), o masă de lucru 780*400*600 mm, precum și cu un corp raft suspendat 2000*960*500 din pal melaminat, conform documente anexate. (*anexa 2*)

5. Referitor la **reamenajarea spațiului unde se acordă vizită fără dispozitiv de separare sau mutarea acestuia într-un spațiu mai mare astfel încât confidențialitatea discuțiilor dintre deținuți și vizitatori să fie asigurată**, menționăm următoarele:

În spațiul de acordare a vizitei fără dispozitiv de separare beneficiază de acest tip de vizită, în medie, un număr de două persoane private de libertate pe fiecare serie planificată. Având în vedere numărul mic de persoane care beneficiază de vizita fără dispozitiv de separare pentru fiecare serie planificată, apreciem că se asigură confidențialitatea discuțiilor.

La nivelul unității a fost amenajat spațiul destinat vizitei dintre deținuți și copii, acesta fiind totodată un spațiu pentru acordarea vizitei fără dispozitiv de separare.

De asemenea menționăm faptul că unitatea a încercat identificarea unui alt spațiu unde să poată fi amenajată o sală pentru acordarea vizitei fără dispozitiv de separare, însă acesta nu a putut fi identificat (lipsă spații care nu sunt utilizate și care să respecte condițiile de siguranță).

6. Referitor la **reamenajarea și dotarea spațiului destinat convorbirilor on-line, prin achiziționarea unui număr mai mare de calculatoare, căști, microfoane și mobilier aferent, precum și asigurarea unei surse adecvate de căldură**, menționăm următoarele:

Camera destinată acordării dreptului la comunicare on-line a fost dotată cu mobilier confecționat din pal melaminat, care asigura trei corpuri de lucru simultan, conform documentelor anexate. (*anexa 3 și fotografii*)

Precizăm faptul că în prezent calculatorul instalat asigură necesarul tehnic pentru acordarea acestui drept. Administrația locului de deținere monitorizează acest aspect, iar în situația în care numărul de aprobări pentru acordarea acestui drept va crește, va lua măsuri pentru asigurarea suportului tehnic necesar.



7. Referitor la **amenajarea corespunzătoare a camerei în care se acordă vizita intimă**, menționăm faptul că acesta este permanent igienizat, astfel încât să se respecte te condițiile igienico-sanitare necesare.

În perioada lunii iulie 2018 spațiul destinat acordării vizitei intime a fost igienizat, conform documentelor anexate (*anexa 4 și fotografii*).

Precizăm faptul că aparatul tv din incinta camerei este funcțional.

Cu deosebită considerație,

Pentru comisar șef de penitenciare Tiberiu Firinel UNGUREANU
Directorul Penitenciarului Mărgineni semnează,
Comisar șef de penitenciare Camelia HEREA
Director adjunct reintegrare socială